ИП Гогаладзе О.Ю.

<...>

ИП Кузнецовой Ю.А.

<...>

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о назначении дела № 077/01/14.4-8305/2023 о нарушении

антимонопольного законодательства к рассмотрению

«23» июня 2023 года г. Москва

Председатель Комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы

по г. Москве (далее – Московское УФАС России) по рассмотрению дела

№ 077/01/14.4-8305/2023 о нарушении антимонопольного законодательства

<...>a

УСТАНОВИЛ:

По результатам рассмотрения заявления ИП Кузнецовой Ю.А. по факту совершения ИП Гогаладзе О.Ю. акта недобросовестной конкуренции путем

приобретения и использования ИП Гогаладзе О.Ю. исключительного права на товарный

знак по свидетельству № 869350.

Как следует из материалов заявления ИП Гогаладзе О.Ю. был зарегистрирован

словесный товарный знак № 869350 «Разумный инвестор» в отношении товаров и услуг

классов МКТУ: 35, 42, 45, в частности, в отношении различных видов консультирования, финансов и бизнеса, деятельности в социальных сетях. Дата

приоритета товарного знака (дата подачи заявки) – 07.10.2020, дата регистрации

16.05.2022. В июне 2022 года ИП Гогаладзе О.Ю, потребовала прекратить

использование обозначения «Разумный инвестор» в обучающем онлайнкурсе

ИП Кузнецовой Ю.А. и выплатить компенсации за причинение морального вреда и

вреда деловой репутации, что подтверждается несколькими исками ИП Гогаладзе О.Ю.

к ИП Кузнецовой Ю.А.

Между тем Комисией Московского УФАС России установлено, что ИП Кузнецова

Ю.А. является основателем и руководителем Академии личных инвестиций Юлии

Кузнецовой, Ассоциации финансовых инвестиционных советников фондового рынка, инвестиционного клуба, основателем обучающего курса «Разумный инвестор». Курс «Разумный инвестор» реализуется дистанционно и предлагается на странице в сети

Интернет www.jkinvesticii.ru наряду с другими курсами с марта 2020 года.

С апреля 2020 года ИП Кузнецова Ю.А. начала рассылать письма потребителям,

купившим образовательный курс «Разумный инвестор», что подтверждается

скриншотами. 25.05.2020 на странице Кузнецовой Ю.А. в сети Инстаграма размещен пост

с упоминанием обозначения «Разумный инвестор». Далее также второй поток курса упоминается в постах от 08.06.2020, 08.06.2020, 09.06.2020, 10.06.2020.

07.09.2020 на странице Кузнецовой Ю.А. в сети Инстаграм размещена

информация о том, что идет набор на на 4-й поток курса «Разумный инвестор».

Таким образом курс «Разумный инвестор» ИП Кузнецовой Ю.А. до даты

приоритета прошли 4 потока слушателей, что подтверждается скриншотами,

представленными в материалы дела.

Также 24.09.2020 Кузнецова Ю.А. получила свидетельство об аккредитации

№ И1903/6-1, в том числе на курс «Разумный ивестор», что подтверждает как его

соответствие Федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации»

№ 273-ФЗ от 29.12.2012, так и сам факт использования обозначения «Разумный

инвестор» до даты приоритета товарного знака №869350.

Как следует из информации, размещенной на сайте в сети Интернет по адресу

www.profinansy.net, автор проекта Гогаладзе Ольга, является известным финансовым консультантом, экономистом, специалистом по финансовым рынкам, брокерской и

дилерской деятельности, инвестиционным советником, создателем крупнейшей в РФ и

СНГ школы финансовой грамотности pro.finansy. На указанном сайте также

предлагается обучение по онлайн-курсу «Я-инвестор». При этом курс с наименованием

«Разумный инвестор» отсутствует. Обозначение «Разумный инвестор» используется на

данном сайте только в качестве информационного файла в подарок. Таким образом,

самое раннее упоминание Гогаладзе О.Ю. обозначения «Разумный инвестор» имело

место только за несколько дней до даты подачи заявки на товарный знак – 07.10.2020.

На тот момент, указанное обозначение уже несколько месяцев использовалось

ИП Кузнецовой Ю.А.

Исходя из вышеизложенного, Комиссия Московского УФАС России приходит к

выводу, что действия ИП Гогаладзе О.Ю., выразившиеся в использовании товарного

знака по свидетельству № 869350 и создании препятствий ИП Кузнецовой Ю.А.

в осуществлении предпринимательской деятельности являются актом недобросовестной конкуренции.

Данный состав правонарушения полностью покрывается диспозицией части 1

статьи 14.4 Закона о защите конкуренции.

На основании изложенного издан приказ Московского УФАС России от 22.06.2023 № 66/23 о возбуждении дела № 077/01/14.4-8305/2023 о нарушении

антимонопольного законодательства и о создании Комиссии по рассмотрению дела

1 компания MetaPlatformsInc. признана в Российской Федерации экстремистской организацией.

№ 077/01/14.4-8305/2023 о нарушении антимонопольного законодательства по

признакам нарушения ИП Гогаладзе О.Ю. части 1 статьи 14.4 Закона о защите

конкуренции.

Руководствуясь частью 13 статьи 44 Закона о защите конкуренции,

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Назначить дело № 077/01/14.4-8305/2023 к рассмотрению на «20» июля

2023 года в 11 часов 00 минут по адресу: г. Москва, Мясницкий пр-д, д. 4, стр. 1,

каб. 203 (вход со стороны Боярского переулка).

В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 11.05.2020

№ 316 «Об определении порядка продления действия мер по обеспечению санитарно-

эпидемиологического благополучия населения в субъектах Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», пункта 4.4 Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации

№ 15 от 22.05.2020 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП

3.1.3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», письма

ФАС России № АЦ/27998/20 от 03.04.2020, а также поручения ФАС России № 01-016- ИА/пр от 12.05.2020, рассмотрение дела будет проходить дистанционно (посредством видеоконференцсвязи) и состоится «20» июля 2023 года в 11 часов 00 минут.

Для подключения к видеоконференцсвязи необходимо пройти по ссылке:

https://fas6.tconf.rt.ru/c/4730102705 (либо ввести ее в поисковой строке браузера),

и в назначенное время присоединиться к конференции удобным для вас способом.

Вы также можете направить ходатайство в свободной форме о рассмотрении дела

в отсутствие стороны по делу. Независимо от формы участия в заседании комиссии, все

письменные пояснения и документы будут всесторонне изучены и учтены при

рассмотрении дела.

2. Признать лицами, участвующим в деле № 077/01/14.4-8305/2023:

ответчик – ИП Гогаладзе О.Ю. (ИНН 213006607180);

заявитель – ИП Кузнецова Ю.А. (ИНН 770972999677).

3. В соответствии со статьей 25, частью 5 статьи 45 Закона о защите конкуренции

ИП Гогаладзе О.Ю. не позднее, чем за два рабочих дня до даты заседания Комиссии,

представить в Московское УФАС России следующие документы и сведения:

- письменные пояснения и дополнительные материалы по существу рассматриваемого вопроса.
- 4. В соответствии со статьей 25 Закона о защите конкуренции ИП Гогаладзе О.Ю.,

ИП Кузнецовой Ю.А. не позднее, чем за два рабочих дня до даты заседания Комиссии,

представить в Московское УФАС России следующие документы и сведения,

продублировав их в электронной форме на электронную почту to77@fas.gov.ru

и <...> с ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ указанием в теме письма номера дела. Лимит размера одного письма – не более 15 мб:

- адрес электронной почты для дальнейшего направления на него процессуальных документов по делу;
- контактные данные представителя (в обязательном порядке номер

телефона, в том числе мобильного, для возможности дистанционного рассмотрения

жалобы), по которому сотрудники Комиссии Управления будут связываться для

проведения конференц связи;

 доверенность и копию паспорта (фото/скан страницы с ФИО, фотографией,

серией и номером) на лицо, которое будет представлять интересы при дистанционном

рассмотрении.

При представлении документов и сведений просим ссылаться в сопроводительном

письме и в письменных пояснениях на номер данного дела, а также на исходящий номер

настоящий номер настоящего Определения.

Московское УФАС России обращает внимание, что материалы можно направить в

бумажном виде путем почтового отправления или нарочным по адресу Управления:

107078, г. Москва, Мясницкий пр-д, д. 4, стр. 1, продублировав на электронную почту

Управления: to77@fas.gov .ru .

Участие сторон по делу, их законных представителей и (или) представителей по

доверенности обязательна. В случае неявки указанных лиц на заседание Комиссии, в

том числе проводимое посредством видеоконференцсвязи, дело может быть

рассмотрено в их отсутствие.

Ознакомление с материалами дела происходит в соответствии с Порядком

ознакомления с материалами дела в Московском УФАС России, утвержденным

приказом Московского УФАС России от 14.02.2019 № 29

(https://moscow.fas.gov.ru/page/6184).

Инструкция для участника web-видео конференции размещена на официальном

сайте Московского УФАС России (https://moscow.fas.gov.ru/page/17962).

Московское УФАС России рекомендует пользователям при подключении

использовать гарнитуру во избежание помех и проблем с качеством звука во время

проведения заседания.

Заместитель руководителя <...>а